

PREDGOVOR

Industrijska revolucija dovela je do pojave velikim industrijskih preduzeća, te uslovlila razvoj menadžmenta i razdvajanje funkcija upravljanja i vlasništva u preduzećima. Ovi događaji su rezultirali potražnjom za uslugama stručnjaka iz oblasti računovodstva, kao i potrebama za revizijom izvještaja o bonitetu preduzeća i objektivnosti finansijskih izvještaja namjenjenih eksternim korisnicima. Dok se u tržišno razvijenim privredama revizija javila krajem 19. vijeka, revizija kao profesija i praksa, u Republici Srpskoj i BiH, se javlja i zauzima mjesto koje joj pripada tek krajem 20. vijeka.

Za razumijevanje koncepta revizije neophodno je poznavanje računovodstvene funkcije u preduzeću koja sistematizuje poslovanje preduzeća i prezentuje ga putem finansijskih izvještaja. Mi ćemo se u ovoj Skripti baviti eksternom revizijom koja ima za cilj da uvjeri korisnike finansijskih izvještaja da oni daju istinit i objektivan prikaz finansijskog stanja i uspješnosti poslovanja preduzeća, te da na taj način poveća kredibilitete i pouzdanost informacija koje daju finansijski izvještaji.

Za poslovanje u savremenim uslovima, uslovima krize i neizvjesnosti, veoma je teško kontinuirano obezbijediti konkurentske pozicije i egzistenciju na poslovnoj sceni. Stalno se uspostavljaju novi, veoma složeni i modifikovani odnosi poslovne saradnje na različitim nivoima.

U ovim složenim odnosima od neprocjenjive važnosti je raspolaganje informacijama o poslovanju poslovnih partnera, pri čemu je veoma bitno da te informacije budu pouzdane i tačne (istinite). Osiguranje neophodne vjerodostojnosti informacija koje daju finansijski izvještaji obezbijeduje upravo revizija finansijskih izvještaja.

Skripta ima za cilj da studentima i svima onima koje zanima ova tematika, kroz skraćenu formu, približi osnovni koncept, načela i odvijanje procesa revizije. Nakon uvodnih razmatranja vezanih za pojam i istorijski razvoj revizije i revizijskog tržišta, u skripti su data osnovna objašnjenja za: načela i standarde revizije, vrste revizije, etičke principe revizijske profesije, osnovna načela obavljanja revizije (značajnost, revizijski rizik i dokazi), ulogu i značaj interne kontrole u procesu revizije, te faze obavljanja revizije od predrevizijskih radnji i planiranja do izdavanja različitih vrsta mišljenja revizora putem revizijskog izvještaja.

Nadam se da će ova skripta biti osnova za sticanje osnovnih saznanja iz oblasti revizije, da će zainteresovati mnoge studente da se ozbiljnije posvete proučavanju materije i literature vezane za reviziju, te da se eventualno opredijele za bavljenje ovom profesijom.